



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

**Extremo Oriente se encuentra en visperas de grandes acontecimientos**

Shanghai, 17.—El Extremo Oriente se encuentra en visperas de grandes acontecimientos, según la opinión de los círculos políticos y diplomáticos de Shanghai. Se da por descontado que el nuevo Gobierno japonés estrechará su colaboración con las potencias del Eje y adoptará una posición más enérgica frente a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos. La crisis ministerial en Tokio ha provocado, por otra parte, una baja sensacional en la Bolsa local.—Efe.

PRECIO, 25 CENTIMOS

## LA DIVISION AZUL participa con éxito en los combates

### Con ODESA el enemigo ha perdido uno de los centros más importantes de su industria

### VARIOS BUQUES RUSOS HUNDIDOS

Gran Cuartel General del Führer, 17.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Un ejército rumano bajo el mando del jefe del Gobierno, mariscal Antonescu, y a las órdenes del general del ejército Jakobici, apoyado solamente por algunas formaciones especiales del ejército y la aviación alemana, ha conquistado el 16 de octubre la ciudad y el puerto de Odesa. Los duros combates que desde hace dos meses se libraban contra un adversario situado delante de Odesa en posiciones de campaña dispuestas en profundidad, han terminado victoriosamente. No es posible calcular aún la importancia del botín capturado. Con Odesa el enemigo ha perdido uno de los centros más importantes de su industria, una de sus ciudades de más importancia y el puerto de más interés situado en el Mar Negro. A la altura de Odesa la aviación alemana ha atacado con gran éxito los navios de transporte cargados con tropas enemigas que huían de la ciudad. Fueron hundidos por impactos diversos seis mercantes con un desplazamiento de treinta mil toneladas. Además han sido averiados ocho navios más y destruida una lancha rápida soviética. Entre el Mar de Azov y el Donoz continúa la persecución del enemigo derrotado por las tropas alemanas, italianas, húngaras y eslovacas. En el sector Norio del frente

Estas las formaciones de la Legión española participan con éxito en los combates.

Las operaciones en el Este continúan con arreglo a los planes previstos. Eficaces ataques aéreos se han realizado ayer, durante el día y por la noche, contra las instalaciones de importancia militar de Moscú.

También San Petersburgo ha sido bombardeado en la noche del 17 de octubre.

Frente a la desembocadura del Humber y al Oeste de las islas Scilly, han sido hundidos por las bombas un gran mercante y otro navío de 1.500 toneladas. Nuestras formaciones aéreas bombardearon las instalaciones portuarias del enemigo situadas en la costa Sudeste y Oeste de Inglaterra.

Algunos aparatos de bombardeo británicos arrojaron anoche bombas explosivas e incendiarias sobre los territorios occidentales de Alemania, causando daños insignificantes en algunas localidades. Fue derribado un avión enemigo.—Efe.

## Acusaciones contra DALADIER, GAMELIN, LEON BLUM Y PIERRE COT

### EL CONSEJO JURIDICO-POLITICO ACUERDA VARIAS SANCIONES

Vichy, 17.—El Consejo jurídico-político ha dado por terminadas sus actuaciones contra los ex presidentes del Gobierno Daladier y León Blum, los ex ministros Pierre Cot, Guy Lachambre y Jacomet y el ex generalísimo Gamelin, y basándose en las acusaciones formuladas por el Tribunal Supremo de Riom, ha propuesto al mariscal Petain, Jefe del Estado, diversas sanciones penales para todos ellos. En los casos de Darcicó los intereses de la nación a la exclusión a perpetuidad en una fortaleza, pena que se extiende igualmente a Blum y Pierre Cot, aunque sólo en rebeldía, ya que estos dos últimos se encuentran fuera de Francia. Para Guy Lachambre y Jacomet se propone una sanción menos grave, ya que los hechos delictivos cometidos por ambos no caen bajo la represión prevista en el acta constitucional número 7.

Las principales acusaciones que se formulan contra Daladier son las siguientes: 1) Falta de preparación de Francia para entrar en la guerra y fracaso de todas las medidas por él dictadas para lograr esa preparación. 2) Organización defectuosa del alto mando militar. 3) Envío de gran cantidad de aviones al Gobierno rojo de España durante la guerra civil de 1936-1939.

Se le acusa también de no haber consultado al Consejo Supremo de la Defensa Nacional para declarar la guerra y de haber contribuido a la desfavorable situación militar de Francia con la ayuda al Frente Popular de España.

Al general Gamelin se le acusa de haber facilitado, con su falta de energía y de decisión, el desarme y la impropiedad guerrera de Francia y de haber desorganizado el alto mando francés con sus catastróficas órdenes durante la guerra.

León Blum, según el informe del Consejo, desatendió sus deberes de jefe del Gobierno y no dio a la industria de armamentos el impulso que exigía la situación. Además, respaldó con su autoridad la nefasta actuación de Daladier y Pierre Cot. Por otra parte, hizo de las reformas sociales un instrumento para la lucha de clases y debilitó de un modo peligroso la fuerza moral del país. Finalmente —declara el informe— arrastró a Francia a su ruina.

La obra obrera a los artesanos españoles la manera de que tengan salida uno lo que ninguno podrá conseguir aisladamente.

En cuanto a Pierre Cot, las dos veces que fue ministro del Aire descuidó, a pesar de todas las advertencias que se le dirigieron, la organización eficaz de la aviación francesa, introdujo el caos en el ejército del Aire, favoreció la indisciplina y saladier y Gamelin, estas sanciones son deseos de su partido.

Por último, Guy Lachambre y Jacomet son acusados de diversas infracciones en el ejercicio de sus respectivos cargos, si bien estas faltas no se estiman lo suficientemente graves para ser sancionadas con la pena de reclusión perpetua.—Efe.

## SE DECLARAN DE INTERES NACIONAL los yacimientos de turba existentes en España

### Ley sobre repoblación forestal de las riberas de ríos y arroyos

### Se aprueba el reglamento para la percepción de beneficios de familias numerosas

## OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 17.—En la Secretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado:

**JUSTICIA.** — Ley por la que se establecen las bases a que ha de ajustarse el procedimiento de Tribunales de Honor.

Decretos sobre combinación de personal de las carreras judicial y fiscal.

Órdenes concediendo la libertad condicional sin destierro a 2.624 penados y con él a 352.

Expedientes de obras.

**HACIENDA.** — Ley por la que se levantan algunas de las limitaciones que en relación con la vida bancaria estableció el decreto de 17 de mayo de 1940, prorrogado por ley de 30 de diciembre siguiente.

Decreto sobre sanciones a los fabricantes de aguardientes, compuestos y licores y almacenistas de alcoholes destilados de mieles y mezclas de la caña de azúcar, con graduación hasta 75 grados centígrados que los utilicen en

usos distintos de la fabricación del aguardiente de caña y ron.

Decreto de prohibición de los vendedores al por mayor de achicoria y demás sustancias con que se imite el café y té.

Ley por la que se establece la vigencia de la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios creada por la de 5 de enero de 1939.

Ley sobre liquidación de siniestros en el ramo de accidentes individuales causados por la guerra y la revolución.

Decretos sobre cupo anual de importación para 300.000 tableros contrachapados de las posesiones españolas del Golfo de Guinea.

Expedientes de obras y de concesión de créditos.

**AGRICULTURA.** — Decreto por el que se declaran de interés nacional los yacimientos de turba existentes en España.

Decreto por el que se reglamenta el régimen de oposiciones a inspectores municipales veterinarios.

Ley sobre repoblación forestal de las riberas de ríos y arroyos.

## FIGURAS DE ACTUALIDAD



Juan Aparicio, nuevo delegado nacional de Prensa



El teniente de Caballería José Acosta Loince, perteneciente a nuestra División Azul, es el primer oficial español condecorado por el Führer con la Cruz de Hierro

## CRONICA DE LONDRES

## Hacia las mismas puertas de Moscú

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE.—Exclusiva para LIBERTAD)

Londres, 17.—Hacia las mismas puertas de Moscú—se dice en Londres—avanzan los ejércitos alemanes. Y se añade la opinión de los círculos políticos y diplomáticos de Londres, que se cree que el ejército alemán, como se cree alguna gente en Gran Bretaña. Y como creen también en el Japón. Se considera aún dudoso que se haya marchado para instalar a su Gobierno en Kazan, a donde han ido ya los funcionarios diplomáticos extranjeros, con excepción, hasta ahora, de los jefes de misión británica y norteamericana.

¿Qué se ha hecho del cuerpo de Lenin? Dice el "Evening Standard" que Adolfo Hitler "pensaba llevarse a Berchtesgaden, para desparramar las cenizas por su jardín"; pero, aunque Stalin está determinado a que los alemanes no entren en Moscú, ha ordenado el traslado de los restos de Lenin a otra parte misteriosa de Rusia.

"The Times", en su primer editorial, expresa la simpatía que, en estos momentos decisivos, el pueblo británico, "todo el pueblo británico" siente hacia los guerreros de Moscú. "No es este—afirma—el momento de discutir si hubieran podido enviarse a nuestros aliados, en su hora de necesidad, más voluminosas y más rápidas ayudas, sino que ha llegado la ocasión de adoptar la resolución solemne, respaldada por el resto del mundo de habla inglesa, de no consentir que las faltas y demoras del pasado se repitan. Las palabras de simpatía no bastan. Cuando más hostigada se encuentra Rusia por su enemigo y el nuestro, más imperativo se hace el deber de que nuestra voluntad común de victoria sea sellada con todas las medidas de ayuda práctica que estén en nuestro poder, a cualquier costa que sea." Pero Rusia—se oye decir en Londres—es invencible. Rusia no es Francia. Moscú quedará hecho, posiblemente, cenizas y en las inmensas extensiones que quedan al Este de la capital se alzarán nuevos ejércitos que, un día, volverán victoriosos al Kremlin. A pesar de todas estas afirmaciones, no oculta "Daily Telegraph" que "si los alemanes consiguen ocupar toda la región de Moscú, lograrán un objetivo de primordial importancia." Se trata del distrito fabril más extenso de Rusia. Tan sólo en Moscú, centro principal de las comunicaciones por ferrocarril y carretera, hay 4.100.000 habitantes. El refugio que la capital roja ofrecería a los soldados alemanes es preferible a los vivacs de invierno en las estepas. Si Hitler consigue arrojar a los ejércitos rusos hacia el Oriente, habrá ganado cuarteles de invierno más cómodos y seguros que los de su enemigo. Se afirma, sin embargo, que la caída de Moscú no representará gran cosa en cuanto a la prosecución de la guerra. "Hay que trazar una clara distinción entre el traslado del Gobierno de Moscú y la caída de la ciudad, y entre la caída de la ciudad y una derrota decisiva", que no ha llegado, según los periodistas de Londres.

No es tan importante el que los ingleses crean que es desesperada la situación de Rusia—y ellos dicen que no lo creen—cuanto que así lo juzgan los japoneses, y aquí se dice que esta es la razón del cambio de Gobierno en Tokio. "La política del príncipe Konoye y su Gobierno no satisfacía a los espíritus más ardorosos del Japón. Los partidos militares empuñan las riendas, bajo la dirección del general Hidski Tojo, a quien se suponen irrefrenables simpatías hacia el Eje y una disposición bélica... "Ahí, pero Rusia tiene fortísimas defensas en Oriente, según afirma "Daily Telegraph". Rusia y los Estados Unidos—continúa diciendo—no se encuentran ahora desprevenidos. Cualquier acto de hostilidad japonesa en el lejano Oriente sería considerado por Estados Unidos y Gran Bretaña como un "casus belli".

No es que sea esta la versión oficial, es, simplemente, la opinión de muchos periódicos. "El peligro de Rusia—ha dicho Churchill—es nuestro peligro." Y los periódicos comentan: "Nada de lo que pudiéramos hacer ahora afectaría al curso de la batalla de Moscú, pero nuestra voluntad no termina ahí." Las promesas parecen que van ahora en serio y se cumplirán cuando la batalla de Moscú se extinga y las cenizas se aventen.

Es simbólica la publicación de los despachos del general Gort en estos momentos. El general Gort mandaba las fuerzas británicas expedicionarias que salieron precariamente de Dunquerque. Sus afirmaciones revelan que el ejército británico fue derrotado por falta de material y los periódicos extraen de su lectura esta enseñanza: "El ejército británico no luchará nunca contra los alemanes en condiciones de inferioridad material." "Evening Standard" comenta: "Fue para nosotros una suerte el que, en 1914, los rusos invadieran la Prusia oriental cuando no estaban preparados y sus equipos eran inferiores a los del enemigo, porque si no lo hubieran hecho la tragedia de Dunquerque habría ocurrido también en 1914. La derrota de 1940, en Flandes, fue debida al fracaso diplomático que nos hizo perder la alianza con Rusia."

## Sería insensato calificar los avances alemanes de insignificantes

### ASI LO AFIRMA EL COMENTARISTA DE LA RADIO INGLESA, HALL

### El embajador yanqui abandonó ya Moscú

Nueva York, 17.—Informan de Londres a la agencia United Press que en los medios competentes de la capital inglesa se confirma que el Cuerpo diplomático y parte del Gobierno soviético han abandonado Moscú y se han trasladado a Kazán. Han quedado interrumpidas las comunicaciones directas de los servicios de información con Moscú.

Por su parte la agencia Associated Press informa desde Teherán que las condiciones de alojamiento en Kazán son excesivamente precarias. La ciudad está repleta de heridos y ya en el mes de agosto se sentía la escasez de víveres.

Los diarios de la mañana neoyorquina publican la noticia de la fuga del Gobierno soviético con enormes titulares.—Efe.

Estocolmo, 17.—La radio de Moscú dirige esta mañana un apremiante llamamiento a la población, invitándola a defender la ciudad hasta el último extremo. El llamamiento añade: «Nubes amenazadoras se acumulan sobre nuestra ciudad. El enemigo se encuentra ya ante las puertas de Moscú y el peligro es inmenso; pero los moscovitas deberán luchar y nadie ha de pensar en apartarse del combate.» Efe.

**Salvatore Gatto, vicesecretario del Partido**  
Roma, 17.—El Duce ha nombrado vicesecretario del Partido a Salvatore Gatto.—Efe.

**ARTESANO:**  
Aprende, mejora y produce. El Servicio Nacional de Artesanía te enseña, te ayuda y te acoge.—Efe.



EL CERCO DE SAN PETERSBURGO.—Perfectamente escondidos en la posición recién conquistada a los soviets, los soldados alemanes esperan la nueva orden de ataque.

Washington, 17.—El embajador

## EL "THE TIMES" ACONSEJA AL GOBIERNO RUSO QUE ABANDONE MOSCÚ

Amsterdam, 17.—El periódico londinense "The Times" aconseja al Gobierno soviético que abandone Moscú. "Después de tomada esta decisión—dice el periódico—no se gana nada con que el Gobierno soviético continúe en Moscú para sostener la resistencia de la ciudad hasta el último instante. Es preciso que cuanto antes abandone Moscú y no espere a hacerlo cuando la situación se haga más difícil y el traslado sea casi imposible." El redactor diplomático del mismo diario declara que, según las últimas informaciones recibidas, parece ser que el Gobierno bolchevique ha salido ya de Moscú.—Efe.

## El general Toyo, encargado de formar nuevo Gobierno japonés

### Fué ministro de la Guerra en el Gabinete dimisionario

Tokio, 17.—El general Toyo, ministro de la Guerra en el Gabinete dimisionario de Konoye, ha sido encargado de formar nuevo Gobierno. El general Toyo ha aceptado el cargo.—Efe.

Tokio, 17.—El ex-ministro de la Guerra, Toyo, encargado de formar nuevo Gabinete, nació en 1884. Durante su carrera militar ocupó el puesto de director de la Escuela de Gadgetes. Al comenzar la guerra china fue nombrado jefe de División en el ejército de Kuang Tung y miembro del Estado Mayor. Toyo operó en la Mongolia interior a la cabeza del ejército que avanzaba por Jehol. En julio de 1940, Toyo fue designado para la cartera de Guerra en el Gabinete Matsukata, después de haber sido ya en 1938 representante del ministro de la Guerra, Itagaki.—Efe.







# Toros

## Las plazas de toros que existen en el extranjero.—Lo que han toreado los matadores de toros hasta el día 12

Hemos visto publicado rezas de toros existentes en España y su capacidad. Aprovechando esta ocasión vamos a decir las que existen en el extranjero, número que les precederá a todos asombroso, pero que es completamente exacto. Son éstas 187 en total. Por ejemplo en Francia, donde, sobre todo en el Sur, la fiesta de toros llegó a adquirir gran importancia, hay 27 y además las existentes en Orán y Argelia. Las más importantes por su capacidad son las de Nimes, que tiene 17.000 localidades; Beziers, 18.000; Ales, 15.000; Orán, 12.000; Bayona, Marsella y Mont de Marsan, 10.000; Burdeos, 9.000, y Arlés, 8.000.

En Portugal existen 46 plazas, siendo la de mayor aforo la de Lisboa, con 11.000 localidades.

En América del Sur el número de tauródromos es grande; Brasil tiene 4 y Venezuela 12.

En la nación mejicana, sede del torero en América, se han levantado cuatro plazas de toros y entre ellas la célebre de El Toreo, con localidades para 25.000 espectadores. En provincias se cuentan cosas tan importantes como el de San Luis de Potosí, con 12.000; Tijuana y Tampico, 10.000, y Torreón de Nueva Laredo y Aguascalientes con 8.000.

La plaza de Bogotá tiene una cabida de 13.000 personas, la de Lima 6.000 y la de Caracas 9.500.

HASTA EL DÍA 12 HAN TOREADO LOS MATADORES DE TOROS...

Pepe Luis Vázquez 60, Juanito Belmonte 58, Manolete 51, Bienvenida 47, Marcial 44, Gallito 41, Vicente Barrera 37, Pedro Casado 26, Pericás 19, Pedro Barrera 10, Martín Vázquez 17, Villalta 15, Sánchez Mejías 14, Gitanillo

de Triana 13, Curro Caro 13, Rafaelillo 11, Chicuelo 9, El Estudiante 9, Cagancho 6, Noán 6, Laserna 4, Niño de la Palma 3, Morenito de Valencia 3, Maravilla 3 y Fernando Domínguez 2.

OTRAS NOTICIAS  
En las fiestas de San Fermín, en Pamplona, en el próximo año se darán cinco corridas de toros.

También en Bilbao se piensa celebrar otras cinco.

Noticias de América dan cuenta que en Argentina y Montevideo se van a celebrar este año corridas de toros. En Buenos Aires, sin estoquear las reses y en la capital uruguaya, de muerte.

El empresario de la plaza de toros de Valencia va se ocupa de la organización de las famosas corridas falleras. Belmonte, Pedro Barrera, Manolete y Andaluza (que tomará la alternativa) son base de los carteles.

Se insiste en que Balaña piensa cerrar la temporada taurina con una corrida monstruo de 24 toros y 12 matadores.

Mañana, en Madrid, actúan mano a mano Cagancho y Gitanillo de Triana con seis toros de Ignacio Sánchez, de Salamanca.

ITO  
EL ESTADO DE «EL ESTUDIANTE»

Madrid, 17.—El doctor Jiménez Guinea visitó hoy al diestro Luis Gómez «El Estudiante» y después de haberle asistido facilitó el siguiente parte: «Luis Gómez «El Estudiante» continúa mejorando en su estado. La herida presenta un aspecto de franca cicatrización, habiéndose retirado el drenaje de goma. Persisten las molestias por las parálisis de los músculos afectados por la lesión del nervio cardíaco.»—Cifra.

## INFORMACION NACIONAL

### Detención de un hábil falsificador de billetes

#### Diversas noticias de Madrid y provincias

Madrid, 17.—Han sido detenidos Francisco García Cárdenas, alias «don Francisco», que se dice doctor en Ciencias Físico-Químicas, y que ha desempeñado su cargo en un laboratorio de México, y Esteban Bonaut, natural de Navarra, de profesión chófer, que intentaban cometer una estafa de 200.000 pesetas en la persona de un industrial de Madrid.

A éste le hacían ver que el primero, en su calidad de profesor, y por procedimientos físicos, falsificaba perfectamente billetes del Banco de España. Para convencer a la víctima de la autenticidad de sus manifestaciones los falsificadores llevaban a cabo diversas manipulaciones que, en realidad, terminaban con hábiles juegos de manos, dando el cambio a montones de papel por billetes legítimos. Aceptado el negocio, pidió el «don Francisco» al industrial la entrega de doscientos billetes de mil pesetas, a cambio de los cuales recibiría tres y medio millones de pesetas. En el domicilio del «profesor» han sido hallados diversos aparatos de los que utilizaba en sus manipulaciones.—Cifra.

Madrid, 17.—Esta mañana se ha celebrado en la Delegación de Excavaciones la apertura de la exposición de trabajos presentados al concurso abierto para la elección del emblema único de excavaciones, convocada por dicha Delegación. Asistieron los delegados nacional y provincial y otras jerarquías. Se compone la exposición de cuarenta dibujos de emblemas-insignias. El delegado de excavaciones, al terminar el acto, dió los gritos de ritual.—Cifra.

Madrid, 17.—En el despacho del vicesecretario de Educación Popular se ha celebrado esta mañana, a las doce, la toma de posesión del camarada Jorge Llovera Poquet, delegado nacional de Tesorería y Administración del Partido, como administrador general de la Vicesecretaría de Educación Popular y de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.—Cifra.

Sevilla, 17.—Aumenta por momentos el número de los productores sevillanos que se inscriben pa-

ra trabajar en Alemania. En tres días se han alistado cerca de mil obreros de todos los oficios, pero especialmente especializados en las materias de minería, metalurgia y electricidad. Por cada 500 obreros irá un médico y un intérprete españoles, y en el caso de no haber el suficiente número de estos últimos serán reemplazados por elementos de las Juventudes Hitlerianas residentes en esta ciudad.—Cifra.

Durante los cinco primeros meses de la vida de tu hijo, la leche de la madre le proporciona todas las sustancias necesarias para su alimentación, crecimiento y desarrollo.

## CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA

### PRESTAMOS SOBRE EL HONOR PARA ESTUDIANTES

Establecidos estos préstamos según Reglamento publicado por esta Institución, se hace saber a los que deseen solicitar estas operaciones que lo podrán hacer en la forma que en el indicado Reglamento se señala, hasta el día 20 del próximo mes de noviembre, correspondiendo esta convocatoria a la que conforme al Reglamento debió hacerse en el mes de julio del presente año.

Cuantos informes o datos deseen los solicitantes, pueden dirigirse a cualquiera de las Oficinas de esta Institución, en las que con mucho gusto se les facilitarán, así como el Reglamento de estas operaciones.

## EL MEJOR

### RECONSTITUYENTE

# CERELUVINA MARSAN

# Libertad Deportes

## Contra el Santander jugará el mismo equipo que en Irún

Las lesiones habidas después del partido de Irún parecen haberse arreglado satisfactoriamente y mañana se presentará el Valladolid íntegro, con su mejor cuadro de jugadores. O sea que el Real saldrá el domingo al campo de la misma forma que lo hizo en Gal. El once que supo arrancar tan rotunda victoria de casa del Irún será el encargado de dar la batalla al Real Santander que, según las noticias que tenemos, vendrá con el conjunto especializado en empates para repetir su costumbre de esta Liga.

Pero hay que pensar que el Real Santander no es ni mucho menos el Irún. Decíamos ayer, y lo repetiremos hasta el día del encuentro, que el Santander es un difícil adversario y no hay que confiarse. Los vallisoletanos deben recordar el viejo adagio y la lección de Salamanca, que debe ser en toda la temporada lección magnífica que nos costó buen precio, pero que por esta misma razón los jugadores deben sacar de ella el fruto de su gran premio.

El partido parece haber despertado en nuestra ciudad una expectación inigualada en la historia del fútbol vallisoletano, y el Estadio ofrecerá el domingo una entrada hasta el río.

Decíamos ayer y volvemos a insistir, que es necesario que no vayamos al campo de simples espectadores, sino que dentro prestemos al equipo toda la colaboración necesaria para alcanzar la victoria, proporcionándole el aliento de los aplausos y vitores que en los campos de fútbol y en competiciones de campeonato son la salsa de los mismos y la confianza para los equipos, que unidos con la afición en un idéntico deseo de victoria, ven en el entusiasmo de ésta un decidido elemento de cooperación, que representa mucho más de lo que supone nuestro público, que aún no posee ese calor y entusiasmo clásico de todos los campos de España y del que nosotros, lamentablemente, carecemos por apatía.

Cuando se gana y cuando se pierde, la afición debe ser un decidido elemento de cooperación del equipo, que verá de esta forma un estímulo y un apoyo interesantísimo. Pues si lo entendemos así, a ponerlo en práctica el domingo y a iniciar esta costumbre de la que carecemos y que tan necesaria le es al Valladolid para alcanzar la meta pretendida.

LUIS ANGEL

En las Escuelas de Sindicadas encontraréis la preparación completa que para tu vida de mujer necesitas. Pasa hoy mismo a dar tu nombre en la Delegación Provincial de Sección Femenina, Departamento de Hermandad de la Ciudad y el Campesino (calle de León, 8).

## Declaraciones del presidente de la Federación Nacional de Fútbol

### Nuestra aspiración es que el deporte se caracterice por la nobleza y disciplina, según las normas de la Fala nge

Un redactor de la agencia «Alfil» ha celebrado una entrevista con el actual presidente de la Federación Española de Fútbol, don Javier Barroso, el cual ha contestado a las preguntas de nuestro redactor, en la siguiente forma: —«¿Está usted satisfecho de las primeras jornadas de la actual temporada futbolística?»

—«Hemos celebrado ya varias reuniones en la actual temporada para examinar las actas y resolver sobre las incidencias de los partidos correspondientes a las jornadas celebradas y no ha sido preciso imponer más que unas sanciones leves. Quiere esto decir que estamos plenamente satisfechos de cómo se inicia la campaña, pues todos los informes recibidos acusan un comportamiento correcto de jugadores y público.»

—«Se proponen ustedes el fin...» —«Tenemos trazada nuestra línea de conducta y persistiremos en ella. Nuestra aspiración es conseguir que el deporte que rige la Federación Española de Fútbol se caracterice por la disciplina, la corrección, la lealtad y la nobleza, o sea inculcar a todos sus elementos, desde el más destacado al más modesto, las consignas y normas en que se inspira la Fala nge, de la que jerárquicamente dependemos a través de la Delegación Nacional de Deportes.»

—«¿La Federación Nacional de Fútbol tiene algún proyecto para la actual temporada?» —«No soy partidario de exponer proyectos, sino de hablar de realidades. Entre éstas, ahí está la obra llevada a cabo en dos temporadas de reconstrucción. Encontramos la organización de fútbol y maltrata, después del caos al que la llevó la gestión indigna del Comité rojo y se encuentra casi recuperada. Sin embargo, tenemos por delante una gran labor, que hemos de realizar escalonada y continuamente. Lo primero será la redacción del nuevo Reglamento, una vez ya aprobados los Estatutos por la Delegación Nacional.»

—«En dicho Reglamento, ¿qué ha merecido especial estudio?» —«En el Reglamento merecerá especial atención todo lo concerniente a las relaciones entre clubs y jugadores. Se exigirá a unos y otros inexorablemente el cumplimiento de sus obligaciones, quedando debidamente garantizados los derechos recíprocos.»

—«¿Se trata en el nuevo Reglamento de los casos de rebeldía y de los derechos de retención?» —«Desde luego. Desaparecerá para siempre la retención —palabra poco grata— en la forma ambigua que se halla»

## LA BOLSA

Madrid, 17.—Cotizaciones: Fondos Públicos: Valores del Estado y Tesoros, sin variación; Hidrográficos, 6 por 100, 1927, 98,50; Banco Hipotecario, 5 por 100, 98,75; Idem 6, 99,75; Idem 8, 100,75; Idem 9, 99,75; Crédito 6 por 100, interprovincial, 102; Idem 5 por 100, lotes, 99,75.

Acciones: Banco de España, 435; Banco Hipotecario, 350; Central, 121; Español de Crédito, 300; Hispano Americano, sin dividendo, 320; Cooperativa Eléctrica, 270; Hidroeléctrica Española, 422; Chorro, sin derecho, 223; Idem s, b y c, 625; Mengemor, 300; Alberches, 110; Sevillana, 253; Unión Eléctrica Madrileña, 126; Telefónicas, preferentes, 144,50; Idem ordinarias, 283; Unión Eléctrica Madrileña, nuevas, 125; Hidroeléctrica Española, nuevas, 112; Duero, rojas, 231; Minas Rif, 298; Felguera, 234; Guindos, 429; Ponferrada, 300; Azucarera del Agra, 80; Campasa, 162; Tabacos, 99; Naval, blancos, 102; Alcantaras, 189; Metro, 350; Norte, 226; Madrileña de Tranvías, 164; El Aguila, 414; Altos Hornos, 300; Azucarera, ordinarias, 138; Ebro, 395; Española de Petróleo, 170; Explosivos, 460; Idem nuevos, 436; Fundadora Cepa, 244.

Obligaciones: Hidroeléctrica Española, 101; Alberches, 98; Sevillana, décimas, 102,50; Unión Eléctrica 1912, 97,50; Idem 1923 y 1926, 96; Especiales Almansa, 210; Telefónicas, 5,50 por 100, 109; Canfrán, 45; Norte, 6 por 100, 62,50; Alcantaras, primera, 250; Idem tercera, 190; Idem 4, 47; Idem b, 50; Metro, b, 104; Idem c, 106; Madrileña de Tranvías, primera y segunda, 99; Auxiliar de Ferrocarriles, 96,50; Petróleo, 100.—Cifra.

# TEATRO

## En Lope de Vega

### Presentación de la compañía de comedias cómicas de F. Martínez Soria



Francisco Martínez Soria y Toni Soler en «El abuelo Curro.» (Caricatures por ITO)

«El abuelo Curro» es una comedia en la que la interpretación del protagonista ofrece ocasión para contrastar y calibrar la categoría de un actor, por esto, seguramente, Martínez Soria quiso hacer ayer su presentación con esta obra, de Fernández de Sevilla y Hernández Mir, en cuyo papel principal patetiza este actor su alta calidad y su sentido de la caracterización. Dando una versión propia al tipo central, que domina y detalla eficazmente con gestos y ademanes, hace de él una verdadera y acertada creación, en la que obtiene un particular y legítimo éxito. Así lo comprendió el público que ayer acudió a Lope de Vega, siendo premiado su trabajo con aplausos de auténtica satisfacción en un mutis y al final de los actos. A su lado Martínez Soria tuvo la labor de otras figuras que eficientemente ayudaron al éxito, entre ellas citaremos a la buena actriz de carácter Nieves Barbero, y a la primera actriz Toni Soler, digna cada una en su papel—de ser coparticipes de aplauso. A Toni Soler desearíamos verla en papeles de mayor dificultad para poder juzgar las buenas cualidades que en ella presumimos. En los demás, discreción, aunque sin disonancias. En el papel de galán Alberto García nos pareció parado, y Fayos, en el suyo, bien.

Para todos hubo aplausos al caer el telón.

DON JUSTO

**ESTADIO MUNICIPAL**  
Domingo, 19 octubre 1941 - A las 4,15 de la tarde  
Interesantísimo partido del CAMPEONATO NACIONAL de SEGUNDA DIVISION DE LIGA  
**REAL SANTANDER**  
CONTRA  
**REAL VALLADOLID DEPORTIVO**

Las localidades se despachan en el kiosco de la calle de Santiago desde las siete de la tarde de hoy, viernes, día 17, y en las taquillas del campo, el domingo a la hora del partido.

# El cine

## En Cooa

### Estreno de «Pepe Conde»

Una antigua zarzuela de Vives, Muñoz Seca y Pérez Fernández ha prestado los elementos del guión en que se basa esta nueva película de la Casa Ufilm, que podemos considerar como un nuevo progreso de la producción nacional. En efecto, resalta una labor de dirección que ha logrado dar ritmo cinematográfico a un argumento de origen teatral tanto en el desarrollo, movimiento de personajes y montaje de las escenas, como en la utilización y manejo de los elementos técnicos.

La fotografía, excelente, presenta muy y bellos paisajes que, junto a unos interiores muy ajustados, encajan al espectador en un ambiente verdaderamente andaluz, sin tópicos ni exageraciones. El diálogo, gracioso, sirve para subrayar la comicidad de la cinta. Las canciones, agradables y melodiosas de León y Quiroga, han sustituido a la música de Vives.

Parra aparte merece la labor interpretativa, en la que descuella el ya consagrado actor Miguel Ligeró, que hace un verdadero alarde de naturalidad no sólo en los momentos cómicos, sino en los pasajes serios y aun en los sentimentales. Jesús Tordesillas, Pastora Peña, Antonio Casal y los demás actores realizan un trabajo meritorio que no desmerece del de Miguel Ligeró.

Algunos defectos encontramos en «Pepe Conde», mas no pueden restar valor a esta buena producción del cine nacional.—C.

## En Pradera

### Estreno de «Así es la vida»

El cine argentino, que nos ha dado varias pruebas de sus notables progresos, nos presenta en esta película un nuevo ejemplo de marcha ascendente, ya que en ella se ve una mano directora inteligente que, combinando bien sus elementos, le imprime un sello de cine moderno, de superior altura que todas las producciones de las casas de las Repúblicas americanas. Y en esta película, juntamente con la magnífica

interpretación de los excelentes artistas Enrique Mueño y Elias Alpini, que realizan una genial labor de trabajo representativo y caracterización, reside el principal mérito de esta película argentina.

El argumento, una comedia dramática con ribetes de humor, posee cierto interés, que a ratos se pierden un poco a causa de que la acción languidece, y su desarrollo se hace pesado. El estudio psicológico de los personajes está bastante bien realizado, y la película recoge facetas interesantes en los días difíciles por Europa de la guerra del 14, así como también de las perniciosas consecuencias del liberalismo, que con sus luchas de partidos lleva a los pueblos el odio, reflejado en este caso en una pareja de enamorados a quien la diversidad de ideas separa, para después unirse.

Posee «Así es la vida» bastante buena fotografía y excelente sonido.

MARPE

Cuando compres un libro piensa que la cultura no debe ser bienes de pudientes solamente.

## 3 NOTICIAS DEL EXTRANJERO

San Francisco, 17.—El doctor Grady, enviado de Roosevelt en el Extremo Oriente ha declarado a su regreso que la situación en dicha zona es peligrosa. «Mi opinión—dijo—es que el nuevo Gabinete tendrá un marcado carácter militar, y esto siempre es un peligro.»—Efe.

Estambul, 17.—Entre los Gobiernos turco y rumano han sido concluidos tratados sobre la continuación de los suministros de petróleo rumano a Turquía. Los transportes no serán marítimos, sino que se verificarán a través de Bulgaria.—Efe.

Washington, 17.—Los comentaristas Pearson y Allon reprochan en el periódico «Times Herald» al Gobierno norteamericano y al británico la lentitud de la ayuda a Rusia y las dificultades para el transporte por el ferrocarril de Basora, dificultades que no han sabido ser vencidas, en tanto que los alemanes han adaptado el ancho de los ferrocarriles rusos al del resto de Europa, dando así solución al inmenso problema del abastecimiento y de los refuerzos. Afirman que las transferencias efectuadas no alcanzan más de 401 millones de dólares. En el mes de julio sólo se han construido «diez fortalezas volantes» y veinte en el de agosto.—Efe.

CRONICA DE BERLIN

En torno a la conquista de Odesa

La suerte de Moscú va a decidirse muy pronto

(Cronica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe.—Exclusiva para LIBERTAD)

Berlin, 17.—Con todos los honores se han ocupado la radio y la Prensa del Reich de la gran victoria del ejército rumano...

planteamiento y desarrollo de ese hecho, sin hacer ningún comentario, y en los centros oficiales y oficiosos se mantiene, hasta ahora, la reserva más absoluta...

GARRIGA

PEQUEÑO PRODUCTOR: Dejarás de ser pequeño gracias a la organización sindical y cooperativa que una vuestros esfuerzos y que los hace fecundos...



Avión inglés de bombardeo tipo "Wellington", derribado por un antiaéreo alemán en la costa del Canal

PARTES DE GUERRA

(Viena de la primera página) Africa oriental: Uno de nuestros cazas, en vuelo de reconocimiento...

ción de guerra realizada en el curso de esta campaña. Odesa significaba para los soviets un centro de resistencia...

Bucarest, 17.—Se comunica oficialmente: La gran batalla de ocupación de Odesa ha terminado con éxito...

La gran operación cuyo resultado será la caída de Moscú, prosigue metódicamente. Hay que tener, sin embargo, en cuenta que la capital roja es una gran ciudad...

Manila, 17.—Todos los barcos mercantes norteamericanos que se encuentran en el Pacífico han recibido orden de dirigirse hacia el puerto más próximo de los Estados Unidos...

Washington, 17.—En los centros autorizados se indica que todos los mercantes norteamericanos han recibido orden de abandonar las aguas japonesas y chinas...

Durante sesenta días continuó la lucha día y noche, y fueron ocupados aquellos puntos estratégicos que facilitaban el desarrollo de las operaciones...

Con esta victoria, Rumania elimina la última resistencia bolchevique del litoral del Mar Negro...

COMUNICADO INGLÉS: Durante la noche pasada un pequeño número de aviones enemigos fue derribado por uno o dos puntos de la costa oriental de Inglaterra...

Tokio, 17.—Una conferencia entre los ministros dimisionarios y los altos jefes de la Marina se ha celebrado hoy en la Presidencia del Consejo...

Washington, 17.—La ley que autoriza el armamento de los barcos mercantes norteamericanos fue aprobada por 259 votos...

Washington, 17.—El curso del debate que tuvo lugar en la Cámara, fue rechazada por 257 contra 136 votos...

Washington, 17.—Por el momento no podemos hacer ningún comentario, ha declarado el portavoz del Departamento de Mari a unos periodistas...

Washington, 17.—El curso del debate que tuvo lugar en la Cámara, fue rechazada por 257 contra 136 votos...

Un destructor yanqui torpedeado

Washington, 17.—El destructor norteamericano "Kearney" ha sido torpedeado esta mañana cuando prestaba servicio de patrullas a 350 millas al Sudoeste de Islandia...

Esta unidad pertenece a uno de los últimos modelos y fue botado el año pasado.

El torpedeamiento se registró en la misma zona donde fue atacado el destructor norteamericano "Greer"...



Patrulla del Cuerpo expedicionario italiano penetrando en una ciudad incendiada por los rusos en retirada

Más de 150.000 toneladas de productos alimenticios llegan a España a través de los mares beligerantes

En septiembre nuestra Marina mercante logró traer a los puertos españoles 80.000 toneladas de cereales

Madrid, 17.—Más de 150.000 toneladas de productos alimenticios llegan a España a través de los mares beligerantes.

No agradece nuestra Patria, por no conocerle a fondo, el esfuerzo

que, de modo silencioso y constante, realizan nuestros organismos rectores de la economía de abastos. En colaboración directa con la Dirección General de Comunicaciones Marítimas...

Madrid, 17.—El embajador del Japon en España ha salido esta tarde del aeródromo de Barajas...

En el mes de octubre, y en menos de quince días, han llegado a puertos españoles los vapores "Eolo", "Marte", "Martelo", "Montegalindo", "Apolo", etc.

ULTIMA HORA

Parece ser que se va a resolver pronto la crisis japonesa

Tokio, 17.—El general Tojo prosigue sus gestiones para la formación del nuevo Gobierno, lo cual se cree logrará pronto.

Tokio, 17.—Una conferencia entre los ministros dimisionarios y los altos jefes de la Marina se ha celebrado hoy en la Presidencia del Consejo...

Washington, 17.—(9,15 noche Urgente)—La Cámara de Representantes ha aprobado el proyecto de ley que prevé el armamento de los barcos mercantes norteamericanos...

Washington, 17.—La ley que autoriza el armamento de los barcos mercantes norteamericanos fue aprobada por 259 votos...

Washington, 17.—El curso del debate que tuvo lugar en la Cámara, fue rechazada por 257 contra 136 votos...

Washington, 17.—Por el momento no podemos hacer ningún comentario, ha declarado el portavoz del Departamento de Mari a unos periodistas...

Washington, 17.—El curso del debate que tuvo lugar en la Cámara, fue rechazada por 257 contra 136 votos...

Washington, 17.—El curso del debate que tuvo lugar en la Cámara, fue rechazada por 257 contra 136 votos...

ORGANIZACION de la economía agrícola dirigida en Alemania

Por GABRIEL HERRERO DE LA IGLESIA

¿Cómo se nos metió en las entrañas aquella afirmación rotunda de la vieja doctrina falangista: "Levantar la vida del campo es levantar la vida de España..."

Resultante nuestro básico punto noveno lo expresa: "Concebimos a España en lo económico como un gigantesco Sindicato de productores..."

Ya tenemos aquel instrumento ejecutor: el Sindicato vertical, el que agota por sí mismo todo el proceso de una producción...

Cinco excelentes camaradas, Gabriel Borrás, Antonio Lavín, Juan de Leiva, Fausto Martín Sanz y José Ruiz Santaella...

Porque no ha sido su visita a Alemania un viaje de divertidos turistas sin interés ni provecho...

La aguda observación, la curiosidad de saber para enseñar, el estudio serio y concienzudo, la afición laboradora...

Con estilo claro y conciso, recto, difícil y ameno, nos dan a conocer las soluciones precisas del Nacional-socialismo a todos los problemas agrarios...

Este órgano ejecutor de la revolución nacional en el campo alemán—que viene a ser nuestro Sindicato vertical—ha sido cabalmente comprendido y expuesto hasta el último engranaje...

La razón de ser de este organismo colosal, que es la ordenación nacional reajustada a las necesidades del campo...

Frente a la concepción individualista liberal o la estatal del comunismo se levanta esta nueva economía al servicio del pueblo...

No son tópicos ni lirismos, son carne de realidades. Ahí está el libro que comentamos, que es la exposición más acabada...

El Hombre, la Explotación y el Mercado. La primera piedra de este edificio triangular es el hombre. Con fruición recordamos la que José Antonio nos dió para consignar permanente de nuestra revolución...

No lo olvidemos. Avala la presentación del libro la pluma ilustre del viejo y querido camarada Raimundo Fernández Cuesta.



El jefe de un Cuerpo de ejército alemán, en un puesto de observación de artillería en el sector de San Petersburgo

El proyecto de ley que prevé el armamento de los barcos mercantes yanquis, aprobado

Washington, 17.—(9,15 noche Urgente)—La Cámara de Representantes ha aprobado el proyecto de ley que prevé el armamento de los barcos mercantes norteamericanos...

Washington, 17.—La ley que autoriza el armamento de los barcos mercantes norteamericanos fue aprobada por 259 votos...

Washington, 17.—El curso del debate que tuvo lugar en la Cámara, fue rechazada por 257 contra 136 votos...

Washington, 17.—Por el momento no podemos hacer ningún comentario, ha declarado el portavoz del Departamento de Mari a unos periodistas...

Washington, 17.—El curso del debate que tuvo lugar en la Cámara, fue rechazada por 257 contra 136 votos...

Washington, 17.—El curso del debate que tuvo lugar en la Cámara, fue rechazada por 257 contra 136 votos...

Hubo 259 votos a favor y 138 en contra nuevo por la Comisión de Negocios Extranjeros. Poco antes de verificarse la votación el diputado Faddis propuso que los Estados Unidos se dirigieran al Japon diciéndole que si efectuaba un avance hacia el Norte o hacia el Sur...

Berlin, 17.—En los centros políticos se da como probable el establecimiento en Vichy a partir del 1 de noviembre de una representación diplomática alemana. Se trata de un Consulado general a cuyo frente se encontrará Krug Von Nidda...

Washington, 17.—El agregado La línea que José Antonio marcara al S. E. U. se mantiene a través de los Consejos Nacionales. El V Consejo Nacional será un paso más en nuestra intermpeida marcha.

Washington, 17.—El curso del debate que tuvo lugar en la Cámara, fue rechazada por 257 contra 136 votos...

Washington, 17.—El curso del debate que tuvo lugar en la Cámara, fue rechazada por 257 contra 136 votos...